



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BOTOȘANI



COMUNICAT DE PRESĂ

Pe data de 2 februarie se sărbătorește în fiecare an Ziua Mondială a Zonelor Umede, care marchează semnarea în 1971 a Convenției de la Ramsar (Convenția asupra zonelor umede) la care România a aderat în anul 1991. Tema lansată în acest an pentru marcarea evenimentului este: „**Zonele umede și schimbările climatice**”. Ea atrage atenția asupra necesității protejării zonelor umede, deoarece acestea reprezintă un factor de atenuare a efectelor negative produse de schimbările climatice cum ar fi: acidificarea oceanelor, creșterea nivelului apelor mărilor și oceanelor, deșertificarea zonelor verzi, topirea ghețarilor, intensificarea fenomenelor meteorologice extreme. Cauza principală a schimbărilor climatice o reprezintă creșterea emisiilor de gaze cu efect de seră. Pentru a combate această cauză, reducerea emisiilor a devenit o prioritate pentru toate statele lumii.

Zonele umede sunt întinderi de bălți, mlaștini, ape naturale sau artificiale, permanente sau temporare, unde apa este stătătoare sau curgătoare, dulce sau sărată, inclusiv întinderi de apă marină a căror adâncime la reflux nu depășește șase metri. Aceste ecosisteme sunt considerate cele mai productive din lume, reprezentând o importantă resursă de valoare economică, științifică, naturală și recreativă. Managementul lor trebuie să asigure exploatarea rațională a numeroaselor resurselor naturale existente și utilizarea durabilă.

În județul Botoșani există cinci zone umede protejate, declarate Aree de Protecție Specială Avifaunistică (situri Natura 2000), incluse în Rețeaua ecologică europeană NATURA 2000 și anume: **Lacul Stânca-Costești, Iazurile de pe valea Ibăneșei-Bașului-Podrigăi, Acumulările Rogojești-Bucecea, Iazul Mare-Stăuceni-Drașani, Mlaștina Iezerul Dorohoi**. Suprafața lor este de 9683ha. Aici întâlnim numeroase specii de păsări ocrotite la nivel european cum ar fi: egreta, stârcul de noapte, stârcul roșu, chira de baltă, ferestrașul, cormoranul mic, codalbul, acvila, lebăda, barza, rața roșie, pescăraș albastru.

Pentru marcarea Zilei Mondiale a Zonelor Umede 2019, Agenția pentru Protecția Mediului Botoșani va derula o campanie de informare și sensibilizare a publicului la semnificația acestui eveniment, prin distribuirea de materiale tematice informative în unitățile de învățământ din județ, postarea unui material tematic informativ pe site-ul instituției noastre, mediatizare prin mass media locală și social media.

“Pentru planurile/proiectele/activitățile care pot afecta siturile Natura 2000 constituite în zone umede, emiterea actelor de reglementare de către A.P.M. Botoșani, se realizează prin parcurgerea procedurii de *evaluare adecvată* a efectelor potențiale asupra zonelor respective, astfel încât ecosistemele acvatice să nu fie afectate”, a declarat directorul executiv al APM Botoșani, dl. Eugen Mateciuc.



DIRECTOR EXECUTIV
ing. Eugen MATECIUC

